

# 屏東縣高樹鄉公所反詐騙宣導

## Gotcha！詐騙首例-買賣寶可夢帳號 反被騙子「抓」走

寶可夢旋風席捲全國，網路上也冒出大批買賣帳號的訊息，但交易遊戲帳號小心被騙！1名男大生在臉書社團販售寶可夢帳號，很快有人傳私訊要求交易，並且爽快傳來匯款明細，但男大生將帳號給對方後，卻發現帳戶並沒有進帳，原來交易明細表上的根本就不是男大生的銀行帳戶。

林姓男大生表示，自己抓寶很有一套，已經用好幾個不同的帳號練到很高的等級，並透過臉書社團或寶物交易網販售。8月10日收到暱稱「阿弟仔」的臉友私訊，表示想買兩個30級的寶可夢帳號，共2800元，但是因沒有寶物交易網帳號，只能用LINE私下交易。為了取信於林男，「阿弟仔」詢問匯款帳戶後，立即爽快傳來兩張匯款完成的交易明細表。林男一時不查，將兩組帳密給了對方，隨後至銀行刷簿子確認，卻發現並無款項入帳，仔細一瞧明細表，才發現上面匯入的銀行根本就不是自己的帳戶。林男立刻急著跟「阿弟仔」聯繫，LINE和臉書早已被對方封鎖，根本找不到人。

除了騙取寶可夢帳號，今年7月底，黃姓男大生也在線上遊戲表明只要1550元就可代練提升排名，然而在幫1名網友代練後，對方LINE了1張匯款至寶物交易網某帳號的照片，但黃男查詢並無該筆匯款資料，才發現照片竟然是用修圖軟體偽造的，而對方也人間蒸發。

刑事警察局表示，近期出現多起網路遊戲帳號交易糾紛，其中不乏收了錢卻給不能使用的帳號的假賣家，以及騙取帳號卻不付錢的假買家，最大的共同點就是都使用通訊軟體私下

交易，警方呼籲民眾勿沉迷網路遊戲，更避免私下買賣帳號，以免受害。有任何疑問歡迎撥打反詐騙諮詢專線 165 查詢。



### 考生小心！志光函授遭冒名詐騙

考生當心！1 名家住高雄市的陳姓大學生接獲假冒志光超級函授客服人員來電，騙稱因工作人員疏失，誤設陳姓大學生的訂單增訂為 2 筆，要求陳男配合取消設訂並將通知郵局協助處理，隨即接到自稱郵局行員來電表示要求前往操作提款機提款，陳姓大學生依其領出新臺幣(以下同)6 萬元，再存入歹徒指定帳戶，陳姓被害人提存款後返家告訴母親，才驚覺原來自己遭到詐騙，立即至派出所報案。

高雄市 1 名陳姓大學生於今年 7 月中旬至高雄市志光數位學院購買函授課程，過 1 個月後接到假冒志光函授的客服人員，表示因為工作人員的疏失，多訂了 1 筆訂單詢問陳姓大學生刷卡的郵局客服電話(04-23542030)，接著 1 名自稱郵局客服人員(+8864-23542030)致電陳姓大學生，要求陳姓大學生至郵局操作解除 ATM 分期付款設定取消訂單，且操作過程都不要掛電話，在歹徒的指示下，陳姓大學生從自己戶頭領出 3 萬元，並存入歹徒提供的帳戶，陳姓大學生一時不察，連續提領出 2 筆 3 萬元，一共存入歹徒帳戶新臺幣 5 萬 9,970 元，直到返家後告訴母親，才知道自己遭到詐騙，在母親陪同下至鄰近派出所報案。

刑事警察局表示，「ATM 解除分期付款設定」是詐騙慣用手法，通常詐騙集團都以工作人員疏失、訂單有誤遭刷卡多次等理由，要求被害人前往 ATM 解除分期付款設定，在此要提醒民眾自動櫃員機 ATM 絕對沒有解除分期付款設定的功能，就算誤設分期付款也不會有帳戶遭到不斷扣款的問題，接獲類似電話務必去電向銀行查證，以免掉入詐騙陷阱。網路買賣匯款，一定要特別小心，若是被要求重複匯款，或指示操作 ATM 解除分期設定就是詐騙，刑事局在此提醒購買函授課程的考生不要再受騙了，慎選有良好防護機制的網站或賣家，也呼籲購物網站等相關業者應加強防護措施外，保障消費者的交易安全。另有關辨識 ATM 解除分期付款之防騙守則：一、網路平臺或商家、銀行客服不會主動打電話給你，尤其是下班時間。二、接到電話有出現「+」字頭大都屬篡改的詐騙電話。三、聽到「操作 ATM」、「解除或設定」、「分期付款」等關鍵字，請立即依照「一聽、二掛、三查」之原則，立即撥打 165 查詢避免被騙。有任何與詐騙相關的問題，亦歡迎撥打 165 反詐騙諮詢專線查證。



### **無良騙徒 沈迷網咖 騙光逢甲阿嬪多年積蓄**

張姓男子(23 歲、無業)，因沉迷網咖不務正業，在高雄各地區網咖吸收下游成員擔任詐欺集團車手，並長期配合境外機房，由境外機房先以被害人遭他人冒用證件申辦門號或健保卡遭到冒用將遭停卡，隨後轉接至假冒檢察官及警察以帶有恐嚇語氣質疑被害人是否從事販賣個資之事實，誘騙民

眾在遭到法院凍結財產前，應配合在約定地方交付金錢或存摺給假冒之法院書記官做監管等理由，誘騙被害人交付金錢或存簿，本案被害人多為年長者或獨居老人，累積多年積蓄老本因此付之一炬。

本局偵查第六大隊與臺中市政府警察局霧峰分局、高雄市政府警察局刑事警察大隊偵二隊共組專案小組，報請臺灣臺中地方法院檢察署愛股張檢察官聖傳指揮偵辦，擴大追查該詐欺集團幕後主嫌及其他共犯。偵辦期間陸續清查出多名，初步統計本案詐騙集團已經騙取新臺幣上千萬之不法所得，經專案小組運用相關電信偵查技術及長期鏗而不捨跟監、埋伏追查下，於 23 日拂曉出擊，在高雄地區拘提相關共犯等 5 人到案，並查扣犯罪證物一批，全案移送臺灣臺中地方法院檢察署偵辦。

本案主要為在臺車手集團，配合境外詐騙機房進行電話詐騙後，持偽造公署證件出面向被害人收取現金或存摺，本局呼籲民眾應多關心周遭年長者注意詐騙新手法，灌輸反詐騙觀念及了解金錢運用，面對詐騙電話也利用 165 反詐騙諮詢專線多方查證，以避免財產損失；另外家長也應留意家中年輕成員交友狀況，避免因同儕鼓動貿然加入詐騙集團，造成新的治安問題。另外提醒我國執法單位並無『監管科』編制，且服務證有紅底制式規格，絕對不會派員至與民眾相約單獨取款，民眾如果有發現執行人員有前揭情形，是「假的」，請速撥 110 或 165 通報警方處理；本局將秉持反詐騙偵防兼治重點，持續掃蕩詐騙集團，使國人免於遭受詐騙威脅。

**屏東縣高樹鄉公所政風室提醒您！**